

LA PAZ DE MURCIA

DIARIO LIBERAL DE LA MANANA.

AÑO XXXVII

FUNDADO EN 1858

UNA peseta al mes en Murcia y 4 pesetas el trimestre fuera.— Los precios de los anuncios, véanse en la última página.

Martes 12 de Febrero de 1895. Núm. 12,901

CENSOR ECLESIASTICO: DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

5 céntimos un número del día; atrasado 50.—Las bajas no se admiten una vez empezado mes ó trimestre.

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.^a, Cebrían y C.^a, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, ZOCO, 9.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.— John F. Jones y C.^a, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros

PARA 1895

Calendarios americanos desde 40 céntimos, tacos sueltos de todos tamaños y clases, dietarios, agendas y almanaques, calle de Zoco, núm. 9



La medicación mas poderosa que puede emplearse en la curación de las afecciones CLOROTICAS, ESCROFULOSAS, y TUBERCULOSAS (colores pálidos, tumores frios, menstruaciones difíciles, pérdidas blancas) ANEMIA.

El mejor fortificante para los temperamentos linfáticos, débiles y empobrecidos.

De venta en todas las farmacias del mundo.

Depósito general: Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Depósitos en Murcia: Farmacia de D. Federico Gómez Cortina y D. José Pino y Vivo.

LA PAZ DE MURCIA

O, El Diario, nos lee muy á la ligera, ó confunde los asuntos. En el del voto de censura, no hemos tenido que hacer, lo que para expresarlo de un modo que no huela mal á sus lectores, ha tenido que escribirlo con un cambio de palabra. En este asunto hemos estado neutrales; dimos cuenta de lo dicho en la sesión del Ayuntamiento, sin comentarios; hemos copiado lo dicho por el Sr. López Parra sin añadir ni una frase, así que no es de extrañar que nuestro amigo nos enviase una copia de la Real orden para publicarla en LA PAZ.

En la cuestión consumos, hemos estado mas en parte que en contra de los 21 concejales; pero no de un modo absoluto, pues hemos hecho observar algo que notábamos de menos y que venía á dar la razón á los contrarios.

Nunca hemos estado porque la concesión se hiciera sin que la aquilatara, y obtuviese el mejor partido posible, una comisión de la Junta municipal, después de ver los libros y depurar las pérdidas. Léanos, no de presente, sino desde el principio de este asunto y verá que esa ha sido nuestra conducta, y no la de apoyar en absoluto á los 21, ni estar en contra tampoco en ese sentido de los contrarios. Por lo tanto, en este asunto no hemos tenido que hacer lo que nos atribuye para rebajaros.

Yecla.

Acerca de la elección de este distrito dice lo que sigue „El Eco de Fortuna:

„Tenemos en perspectiva otras elecciones para diputados á Cortes.

Cero y van tres en la presente etapa del partido liberal.

Y Dios quiera que nos despedamos por ahora con esta elección y hasta mucho tiempo, no solo para bien nuestro sino del futuro representante, del cual tenemos muy buenas impresiones por cierto.

Se nos asegura que es un joven y distinguido abogado que se propone hacer mucho por el distrito, desterrando de él la odiosa dominación de estos degradados caciques que se han impuesto de tal modo y con tanta defachatez que parecen señores de horca y cuchillo.

Si tales son las ideas que animan al señor D. Ramiro Alonso Padierna de Villapardierna, cuente desde luego con el pequeño apoyo de nuestras fuerzas para tan benéfica obra y tenga la completa seguridad de que el pueblo de Fortuna sabrá demostrarle su profundo reconocimiento el día que le libra de la ominosa dominación que actualmente sufre.

Por „Boletín oficial extraordinario, se publicó ayer la convocatoria para las elecciones del distrito de Cieza y circunscripción de esta capital, en las dos vacantes que han resultado.

El 24 del actual se reunirá la Junta provincial del censo y se verificará la designación de Inter-ventores.

El domingo 3 de Marzo se verificará la elección.

Y el jueves 7 el escrutinio.

Con referencia á las próximas elecciones, dice „La Voz de Cieza,:

„Por este distrito se presentará el señor Cánovas Vallejos, conservador, pero apoyado por el Gobierno; y es casi seguro que será votado sin oposición, pues no concedemos importancia á los rumores que circulan respecto á la presentación del Sr. Chicheri (D. Francisco) como candidato hijo del distrito, á quien dicen apoyan los pueblo de Moratalla y Cehe, gín.

Por lo que hace á Cieza, puede asegurarse que ni liberales ni republicanos tomarán parte en la elección.

Ayuntamiento.

La sesión de ayer tarde comenzó á las 5 próximamente y fué presidida por el Alcalde Sr. Giménez Baeza y á ella asistieron los concejales Sres. Cañada, Piqueras, Peñafiel, Clemares, Costa Farinás, Blanco, Ibáñez García, Escribano, Brugarolas, Parra, Perona, Moreno Fajardo, Alemán, Fernández Galán, Murcia, Giménez Vila, Fayrén, Gómez-Díez, Solís, Pérez Guillén, García Muñoz y Gálvez.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior se tomaron los acuerdos siguientes:

Quedar enterados del extracto de los acuerdos tomados por la corporación en el pasado mes de Enero.

Conceder permisos para ejecutar obras particulares á varios propietarios que las habían solicitado.

Aprobar varias cuentas convenientemente informadas por la Comisión de Hacienda.

Quedar enterados de las multas impuestas y cobradas por el Alcalde durante el pasado mes de Enero.

Se dió cuenta de una comunicación del Sr. Gobernador trasladando el acuerdo de la Comisión Provincial para que se designen los Sres. Concejales que en unión de los Diputados Sres. Clemares y Chápuli, asesorados de las arquitectos provincial y municipal se pongan de acuerdo y propongan las obras que hay que realizar en la Cárcel de Audiencia y se acordó designar á los Sres. Cañada y Escribano.

Quedar enterados de la real orden trascrita por la Administración de Contribuciones, referente á la aprobación del arriendo de consumos del extrarradio.

Los Sres. Piqueras y Escribano encarecieron al Alcalde para que se traslade en unión de otros señores concejales, á solventar los asuntos que hay pendientes entre el Municipio y la Administración de Hacienda.

Así se acordó, y el Sr. Giménez Baeza, dió las gracias por la confianza que inspiraba á la corporación.

Autorizar al Sr. Alcalde para que contribuya al certamen de Maestros que ha de celebrarse en Valencia en Mayo próximo.

Aprobar el dictamen recaído en la instancia de D. Rafael Hernández de Ariza, Autorizar á D. José Castillo y Tapia para usar el escudo de armas de esta ciudad en las etiquetas del consultorio de Medicina y Cirugía que trata de establecer.

Se dió cuenta del informe de la comisión de Instrucción Pública relativo al traslado de la escuela de niños del Esparragal y se promovió una ligera discusión en la que tomaron parte los Sres. Escribano, Blanco y Cañada y se acordó de conformidad con lo propuesto por la comisión.

Pasó á la Comisión correspondiente una

solicitud de D. Salvador Piquer para que se le nombre médico suplente de la Beneficencia municipal.

Después el Contador Sr. Icabceta dió lectura al proyecto de presupuesto adicional y se acordó quedara sobre la mesa ocho días para su estudio.

Y no habiendo mas asuntos de qué tratar se levantó la sesión, á la que asistió un público numeroso que por completo invadía el salón.

Ruego.

Circunstancias especialísimas y que se les deben alcanzar á nuestros abonados, no ajenos al estado de nuestro director, nos obligan á encarecerles una vez mas el pago de sus débitos.

Tengan conciencia de sus deberes, mayormente hoy, en que el propietario de LA PAZ necesita de lo que honrosa y con su trabajo asiduo, superior á todas las fuerzas, ha ganado, siendo motivo de que esto le produzca el quebrantamiento de su salud. Apelamos á los sentimientos nobles que debeu abrigar cuantos voluntariamente vienen suscritos á éste periódico.

La embajada Marroquí.

El viernes hubo en la embajada marroquí una pequeña fiesta, á la que fueron invitadas algunas personas de la aristocracia madrileña.

El prestidigitador ilusionista Sr. Bell y su señora, hicieron multitud de juegos de gran efecto que fueron muy aplaudidos.

Después pasaron los invitados al buffet en donde había dulces de Tetuán, españoles, dátiles, plátanos y té árabe.

El mayordomo Otman amenizó la fiesta y acompañándose con el violín una especie de seguidillas jitanas muy estimables en Marruecos, en donde deben hacer furor. Lo hizo con un tinte y un color que cualquiera le hubiera tomado por un cantante del Burrero de Sevilla ó del antiguo café Imparcial, y eso que cantaba en marroquí.

Pero lo más curioso de la recepción, fué la lectura de una poesía que el secretario de la embajada, el poeta Solimán, ha dedicado á una encantadora señorita.

Dicha poesía, traducida al castellano por Manuel del Palacio, dice así:

DA MARIA TERESA A. . .

Yo ví en Madrid á una joven,
en cuya voz hay cadencias
de piano, y cuyo talle,
cual palma, se cimbreaba.

Para atraer corazones
tiene del imán la fuerza,
y su apostura y su gracia
dan envidia á las sirenas.

El cisne esconde su cuello
siempre que la ve de cerca,
y las luces de sus ojos
las del salón avergüenzan.

¿Quién es la niña dichosa
de tales encantos dueña?
Olvidar no puede el árabe
su nombre: Maria Teresa.

¡Bendito Allah, ya que El solo
semejantes seres crea.
El su hermosura conserve
y su destino proteja.»

Como se ve, esta mos en pleno romo morisco.

Los individuos de la embajada que se hallaban enfermos, han mejorado de salud. ¡Allah se la conserve; y á nosotros no nos desampare!

Entre los que asistieron recordamos á la familia de los condes de Casa Valencia, la del general Martínez Campos, y el Marqués de Valdeiglesias.

Terminada la fiesta, el general Martínez Campos, el ministro de Estado y el embajador celebraron una conferencia.

De esta conferencia, como de las anteriormente celebradas, nada puede aventurarse.

POLITICA EUROPEA

Madrid 9 de Febrero de 1895.

SUMARIO: — La bofetada. — Groizard. — Los trigos. — Anarquismo arriba. — Las clases directoras en huelga. — Demagogo ó neo. — Los presupuestos. — Soy hacendista. — Cuba. — El Carnaval. — La Grippe. — Teatros. — España en fin del siglo.

Sr. Director de LA PAZ DE MURCIA.

Muy señor mio: No hay para que volver sobre la bofetada; todos estamos conformes en que el hecho merece la reprobación general y en que el autor del atentado es un demente. Pero la buena sociedad y aún algunos cursis que pretenden pertenecer á ella, se están pasando de punto en lo de obsequiar á la embajada, en términos que algunas cosas resultan ridículas. No nos vaya á suceder lo que á los galgos muy activos, que de puro correr pasan la liebre.

Los embajadores conferencian con el Ministro de Estado, y todo hace esperar que la indemnización quedará muy reducida.

Lo que no puedo afirmar que sea exacto es que el Sr. Groizard reciba con turbante y zapatillas para hacerse más simpático.

En cambio está averiguado que un señor Solimán, que pide cantando cruces de Isabel la Católica, ha sido ya complacido.

Y basta de embajada.

La solución en la cuestión de los trigos no ha satisfecho á nadie. Gamazo, que lanzó la especie, la ha tenido que recoger y hoy es tan impopular entre los labradores como algún otro.

Es muy humano, el que todo el que se dedica á un trabajo determinado desee que los gobiernos solo piensen en fomentar el negocio á que se dedican, pero por este camino, y siendo tan variadas y tan distintas las esferas de la actividad humana, y en la imposibilidad de armonizar los intereses de todas, llegaríamos á que no hubiera Gobierno posible.

No prejuzgo la cuestión de los trigos, creo que el labrador merece atención de parte del Gobierno, pero eso de que se ha de asegurar al productor de trigo que ha de obtener una ganancia, no lo encuentro admisible porque lo mismo podrían pedir los que trabajan en algo.

Muchas veces lo he dicho. Mi criterio es que el Gobierno debe proteger la industria, la agricultura y el trabajo nacional, pero no puede asegurar á los españoles que se dedican á la industria, al comercio y á la agricultura que seguramente hayan de ganar en sus negocios.

Insisto tanto en la imposibilidad de este absurdo, porque me consta que un senador castellano le decía al Presidente del Consejo:

«No tendrá V. mayoría mientras no nos asegure la fanega de trigo á tantas pesetas.»

Si las colectividades quieren imponerse, si un día los telegrafistas, otro los agentes de cambio y otro los abogados se declaran en huelga, demostrando que las clases directoras son más anarquistas que las dirigidas no nos extrañamos de que lo que llamamos el cuarto estado quiera llevarnos por delante á puntapiés.

Las juntas de defensa, las amenazas de no pagar la contribución, todo eso es el anarquismo de arriba que producirá el anarquismo de abajo.

No sé si soy ultramantario ó demagogo, pero mientras no haya mas caridad en lo

de arriba, más amor al ahorro en los del medio, más conformidad en los de abajo, y un poco más de catecismo en todos, corremos mucho riesgo de que esta sociedad moderna tan preconizada, se disuelva en virtud de poderosos reactivos.

Y basta de matemáticas.

Habrán Vds. visto el nuevo presupuesto encomiado por los empleados y los periódicos ministeriales.

Resulta de él que el celeberrimo presupuesto de Gamazo se salda con déficit, aumentado porque no pagó un trimestre de la deuda, que con déficit se ha saldado el de Salvador, y que con déficit se presenta éste. Buena está la campaña económica del partido liberal, y aunque yo no entiendo de Hacienda ni entiendo nadie, porque todo el secreto consiste en no gastar más de lo que se tiene y en procurar producir todo lo posible y administrar honradamente aseguro á Vds. que mal que les pese á Oya y á González de la Peña, que son los factores de todos los presupuestos, estos no son en la práctica más que una ficción constitucional más.

Como yo ya soy viejo, he conocido muchos especialistas en presupuesto, desde Osuna, Cabezas, Sánchez Bustillo y otros, y he llegado á convencerme de que hay un caló de la Frisanza, como dicen los americanos, pero que en punto á ciencia, ni esto—poniendo la seña del dedo grueso sobre los dientes superiores.

No puede haber semejante ciencia, porque gastar más de lo que se produce y no deber sería haber hallado la piedra filosofal.

Las reformas de Cuba no parecen; aquí se quiere también encontrar una fórmula parecida, á aquella trucha grande de poco peso.

Vamos á entrar en el Carnaval y el Alcalde y el Gobernador se proponen que Madrid compita con Roma y con Niza, y vamos á tener batalla de flores en el Retiro. Como se armaria la verdadera batalla es, si en lugar de repartir flores, se apedreasen las gentes con panecillos y patatas.

Puñaladas habría entre las clases medias consumidas por la anemia, por pescar los deliciosos proyectiles.

Se de algunos feos que habiendo visto que á la mejor máscara se le vá á adjudicar un premio, piensan salir al natural para ganarse la vida con la cara.

La unión del ciclismo con el Carnaval hace mucho honor á nuestras autoridades locales, Y como dicen los periódicos cursis, todo hace esperar que el Carnaval estará muy animado y que el comercio obtendrá grandes rendimientos.

La grippe ha vuelto á visitarnos, ayer hubo en Madrid cincuenta defunciones más de las ordinarias y esto comienza á alarmar con razón.

El frío ha cesado y en esto somos más dichosos que en el resto de Europa donde se disfruta de una temperatura glacial, en términos que la navegación por el Escalda ha tenido que interrumpirse.

Los teatros ofrecen cuantas novedades pueden, Frigoli hace la competencia á Sagasta haciendo en un momento varios papeles; la Comedia representa admirablemente *La fiercilla domada*; *Mujer y Reina* continúa llenando la Zarzuela y esta noche veremos qué da de si el nuevo drama de D. José Echegaray titulado *Mancha que limpia*.

Se ha publicado el primer tomo del libro titulado *España en fin del siglo*.

Contiene una introducción notablemente escrita, *La España Científica en fin del siglo*, por D. José Rodríguez Marcelo, *Madrid histórico*, de D. Ricardo Sepúlveda, *Madrid artístico*, por Balsa de la Vega, *Madrid industrial*, de D. Antonio Montenegro, y un estudio muy curioso titulado *Madrid contemporáneo*.

Vienen después ciento cincuenta fotografías representando fábricas y personalidades salientes de Madrid, acompañadas de manografías y biografías y cierra este primer tomo un estudio notabilísimo sobre el Teatro Español en fin del siglo firmado por D. Antonio Sánchez Pérez.

La edición es hermosa, los fotografías son de Romea y la tipografía de Bivadenej

ra. Este libro, anunciado hace mucho tiempo, dada la cantidad de datos que contiene representa un gran esfuerzo de actividad y de trabajo.

También la casa Saenz de Jubera, Hermanos ha publicado, hermosamente editadas, las maravillosas Aventuras de Antifer de Julio Verne, muy bien traducidas al castellano.

Los Sres. Saenz de Jubera están haciendo una biblioteca importantísima y remiten á provincias y á América los catálogos que se les piden.

Deseando Vds. que la grippe, la influenza ó el trancazo, que de las tres maneras se llama, no les visite, queda á sus órdenes, como siempre, s. s.

Garcí-Fernández.

TEATROS

Romea.

Este elegante coliseo estuvo sumamente favorecido en todas las secciones por tarde y noche, el domingo.

Pero en la que hubo un lleno completo, fué en *Viento en popa*.

Esta obra, como esperábamos, habrá de ser causa de grandes entradas, es decir de excelentes resultados pecunarios para la empresa y de muchos aplausos para los artistas encargados de la ejecución de tan aplaudida zarzuelita.

Moncayo está en ella hecho un verdadero factor y sostiene la hilaridad en el público, mientras él está en escena.

El tenor cómico Sr. Angeles hace alarde de sus buenas condiciones artísticas y sabe alcanzar grandes aplausos.

La Srta. Medina cantó con sumo gusto la preciosa romanza, y esta y el señor Mendizábal con gran afinación el bonito duo de tiple y barítono.

La Sra. García, y los Sres. Hidalgo, Arana, y Alfonso, muy bien, así como los coros y la orquesta.

Muy en breve tendrá lugar en este coliseo el estreno de la zarzuela que lleva por título *La mujer del Molinero*.

Circo Villar.

En las dos funciones celebradas el domingo por la compañía ecuestre que dirige el Sr. Díaz, estuvo bastante animado este coliseo, pero no tanto como esperábamos.

El liliputiense portugués Antonette, con su borrico sabio, sigue haciendo las delicias del público.

Los hermanos Florencia fueron muy aplaudidos en sus difíciles trabajos en las anillas, así como Mr. Pierr en sus saltos de sillas, y Yeh Kitchee en la cuerda japonesa.

La Srta. Geraldine y su hermano Alfred Leopold en los ejercicios de tiro al blanco, muy bien.

La hermosa y notable artista Geraldine en la danza fantástica final, innecesario es decir que alcanzó como todas las noches que la ejecuta, una gran ovación.

Mañana se celebrará la penúltima soirée de gala y la pantomima *Los Albañiles*.

Novedades teatrales.

Dice «El Día»:

«ROME. — *Mujer y ruina, ó Mariquita-Stoi-que-ardo*, PARODIA DE *Mujer y reina*.

Solo la gracia del título anunciaba á un autor cómico de ingenio y fuén aractivo para que muchos que no sabían su nombre asistieran anoche á Romea.

Si á Felipe Pérez se le hubiera ocurrido hacer el arreglo de *Mujer y reina*, algo hubiese ganado la literatura nuestra, ya que la música española ha adquirido otra joya con la inspirada y hermosísima partitura de Chapí.

Porque Felipe Pérez habla el castellano, lo maneja con soltura y con gracia, emplea siempre la frase propia, su dicción resulta castiza, y, aparte de eso, no traduce Génova por Ginebra.

Como labor literaria, no tiene duda

que la parodia vale más que la obra parodiada, y es también cierto que Felipe Pérez no ha desperdiciado efecto cómico alguno, sin acudir al relieve grosero de las situaciones, que es el procedimiento que emplean muchos de los que, sin pizca de ingenio, se dedican á parodiar obras.

El maestro Rubio no ha estado tan feliz en sus números de música; pero el buen éxito de la letra se impuso, y los autores salieron al final muchas veces, llamados por aplausos unánimes.

En la interpretación, que fué buena, sobresalieron Loreto Prado y Barrycoa. El teatro estuvo lleno.—A. DE S.»

VARIEDADES

La visita

En Jerez, antiguamente, había según se cuenta veinticuatro Caballeros que formaban la nobleza, y todos se titulaban, sujetos al huso y regla, caballeros *uite y cuatro* de la ciudad de que eran.

Es el caso que uno de ellos estando un día en Marbella, se fué á hacer una visita á un señor de aquella tierra, que ni sabía su nombre, ni que tal hombre existiera; llamó á la casa orgulloso y un criado le abrió la puerta:

—¿Está don Fernando?—dijo—

—Si, señor.

—Pues pronto llega á su cámara y anúnciale que le busca su excelencia el señor excelentísimo

Don Juan Pedro Siete-negras, caballero veinte y cuatro de Jerez de la Frontera.

Marché el criado confuso, y hallándose en la presencia de don Fernando, asustado le dijo de esta manera:

—¿señor! ¿señor! ahí están...

—¿quienes están?

—Su eminencia

con don Juan excelentísimo, con don Pedro y siete negras,

y además con veinticuatro caballeros que le esperan,

todos ellos naturales de Jerez de la Frontera

—¿Y has dicho que estoy en casa?

—Si señor,

—¡Ah gran bestial

¿dónde meto tanta gente?

esta sala es muy pequeña;

treinta... treinta... y... dos personas...

no... treinta y cuatro es la cuenta...

¿dónde vamos á parar?...

que vayan en hora buena...

Y salió el pobre criado á dar á su yerro enmienda.

R. Franquelo.

ENFERMEDADES DEL PECHO

Aparatos de inhalación del

Dr. Precioso

Recomendados muy eficazmente, por sus maravillosos resultados, en los que padecen catarros bronquiales, asma, toses rebeldes y pertinaces, tisis incipientes, etc., etc.

DEPÓSITOS CENTRALES: Farmacias de los señores López Gómez, Príncipe Alfonso, 61.—Gómez Cortina, Sta. Teresa, 37.—López Gómez, Sta. Eulalia, 10.—A. Ruiz Siquier, San Bartolomé, 10.—Medina, plaza de Gamacho.—José Ubede, Lencera, 7, y en casa de su autor, Calderón de la Barca, (antes Rillo) núm. 8.

NOTICIAS

El cáñamo, que constituye uno de los principales ramos de la agricultura está amenazado de muerte por su nuevo rival el cáñamo italiano, que se introduce en España pagando exiguos derechos y vendiéndose á un precio mas barato que el nuestro.

Algunos representantes en Cortes gestionan cerca del Gobierno, la elevación de derechos arancelarios en este producto.

Nuestro respetable amigo el jefe de los republicanos centralistas, D. José Melgarejo Escario, ha regresado á esta capital. Sin duda su regreso estará relacionado con la nueva elección de Diputados.

De Calasparra á Almería

El día 2 del mes actual ha celebrado una reunión en Vera, los señores que componen la Junta gestora para trabajar por la construcción del ferrocarril de Calasparra á Almería, ramal de Vera á Zurgena.

En dicha reunión se dió lectura á la carta que ha dirigido á la Junta el diputado por aquel distrito D. Juan María Anglada y Ruiz, dando cuenta de la conferencia habida con el ministro de Fomento, Sr. Lopez Puigcerver, sobre la construcción de dicho ferrocarril, prometiéndole estudiar el asunto partiendo del principio de que la citada línea en su segunda sección cuenta con postor.

Han sido nombrados por la Alcaldía unos sesenta escribientes temporeros para los trabajos extraordinarios de quintas, padrón y elecciones.

El periódico «Le Temps» publica un despacho de Roma consignando que, aun cuando Su Santidad León XIII sigue recibiendo numerosas visitas, su estado de salud es menos satisfactorio desde hace algún tiempo.

Repuesta de la enfermedad que la impidió presentarse ante el público de Lisboa, ha regresado á Madrid la distinguida tiple D.^a Luisa Campos.

Por promoción del Dr. D. Juan Bautista Serra y Quevoit á una canongía de la catedral de Pamplona, se encuentra vacante y se convoca á oposición un Beneficio en la catedral de Sevilla en el término de 30 días, que terminan el 28 del corriente mes de Febrero.

Por defunción de D. José Serrano y Costa se encuentra vacante una canongía en la catedral de Ibiza con cargo de catedrático de Matemáticas ó Física con Historia Natural, cuya provisión corresponde á la Corona, mediante oposición, con término de 30 días, que concluyen el 24 del corriente mes de Febrero.

Tiénesse por seguro que en breve plazo aparecerá una circular de la Inspección general, encargando á los Sres. Inspectores provinciales remitir á aquel centro un estado de las Escuelas en que no se hallen colocados el escudo patrio y la bandera nacional, á fin de que puedan exigirse las responsabilidades á quienes sean culpables del incumplimiento de orden á que esto se refiere.

Redención del servicio militar

El Ministro de la Guerra ha dictado, con fecha de ayer, la siguiente circular:

1.^o Se proroga hasta el día 28 inclusive del mes actual, el plazo que para redimirse á metálico concede el párrafo primero del artículo 153 de la ley de reclutamiento y espira el 8 del actual.

2.^o Los comandantes en jefe y capitanes generales de los distritos dispondrán se dé la mayor publicidad á la presente disposición, dejando sin curso cuantas instancias se promuevan en solicitud de que se amplie el nuevo plazo que, ahora se concede, sean cuales fueren las causas ó pretextos en que funden los interesados su petición.

¡Julian, que tiés madre!

Era la otra noche en el teatro de Rojas, en Toledo; representábase *La Verbena de la Paloma*, y la señá Rita decía á Julian:

—¡Julian, que tiés madre!

Y el actor encargado del papel de Julian, el Sr. Quilez, lloraba lágrimas de veras, no de guardarropía, lágrimas amargas de sincero dolor, y los sollozos de su garganta agujereaban el recitado de las palabras gráficas de Ricardo de la Vega.

Es que el actor Quilez acababa de recibir la noticia terrible de la muerte de su madre, y era para él ironía sangrienta la advertencia del sainete.

—¡Julian, que tiés madre!

Y acababa de morirle la madre al infeliz actor!—I.

Nuestro querido y respetable amigo el ex-presidente de esta Audiencia provincial, D. Antonio García Galiana, se encuentra enfermo de algún cuidado, en el pueblo de Guardamar.

Deseamos vivamente, su inmediato y total establecimiento.

Escriben desde Cuevas diciéndonos que á pesar de las dificultades que ofrecía el camino, ya ha llegado á su destino la caldera de la máquina para el desagüe de Sierra Almagrera.

En Málaga se ha constituido la Asociación de la prensa para la defensa de los intereses generales y de la independencia en el ejercicio de la profesión, estrechando al mismo tiempo los lazos de compañerismo.

Se formará un Monte para el socorro de los asociados, y se intentará la unión de los artistas, y de formar un círculo con ambos elementos.

El día 18 son esperados en Granada 420 turistas ingleses que se hospedarán en los hoteles de Washington Irving, Roma y otros varios de la capital, en los que serán distribuidos.

Dichos turistas son esperados de un día á otro en el puerto de Málaga, á donde llegarán á bordo de un vapor inglés.

Ha fallecido en sus posesiones del campo, el Sr. D. Joaquín Bellando del Villar.

Acompañamos á su familia en el sentimiento.

Dice «La Publicidad» de Granada:

«Se han hecho 80 trajes para los asilados en el Hospicio, y tanto ha aquilatado la Comisión que ha entendido en este asunto que la formaban los Sres. Medina Fantoni y Vargas, que estando aquellos presupuestados en 1,253'35 ptas. han tenido de costo solamente 1,129'25, habiendo por tanto un sobrante de más de 100 pesetas, siendo lo notable del caso, que ha salido la echura y el corte de cada uno de los referidos trajes, á menos de dos pesetas, que es el colmo de la baratura; y aun así, las familias obreras que los han confeccionado, han tenido que valer-se de influencias para que se les encomendase este trabajo.»

Por circular del Gobierno civil se ha recordado lo dispuesto sobre enterramiento de los que mueren fuera del gremio de la iglesia católica, y para evitar conflictos se ordena que los respectivos Ayuntamientos procedan, como servicio de toda preferencia, á destinar un espacio libre, en el Cementerio ó á la adquisición de terreno junto al mismo, según las circunstancias le aconsejen en cada localidad y cercarlo, dándole entrada independiente, á cuyo efecto en el primer caso se pondrán de acuerdo con el respectivo Cura Párroco, y teniendo en cuenta para el segundo, que así las obras que á este fin se realicen como la adquisición de terreno que debe reunir las condiciones determinadas para este objeto, están declaradas de utilidad pública.

Ayer en el tren correo regresó de Madrid, el jefe de los centralistas de esta capital don José Melgarejo Escario.

Ayer circuló por esta ciudad la noticia de haber fallecido en Guardamar (Alicante) el ex-presidente de esta Audiencia Provincial D. Antonio García Galiana. Mucho nos alegramos de que no resulte confirmada la noticia.

Dice «La tarde»:

«Como ya teníamos anunciado, ayer mañana tuvo efecto en la Catedral la predicación de la Santa Bula por la cual la Iglesia dispensa á sus fieles las gracias concedidas por los SS. Pontífices sucesores de San Pedro en el Reinado de la misma.

A tan solemne acto asistió un numeroso público ávido de escuchar la palabra sagrada encomendada al Doctor D. José Tomás Pérez ex-vice Rector y Catedrático del Seminario Conciliar de esta y actualmente cura párroco del Esparragal.

Conocidas son las brillantes dotes que al Doctor D. José Tomás Pérez adornan. Su talento le demuestra su paso por la Vice-Rectoría del Seminario, las brillantes oposiciones á la vacante Canongial provista últimamente y su docta enseñanza en la cátedra.»

Plaza de Toros,

A la función ecuestre verificada en la tarde del domingo en nuestro hermoso circo taurino asistió regular concurrencia.

El programa de la función fué variado y ofrecía la novedad de la pantomina titulada *La toma de Tetuán* que fué del agrado del público.

Cafe del Siglo.

En éste acreditado establecimiento tuvo lugar anteayer un agradable concierto pre-

parado por los reputados profesores D. Julián Calvo y D. Francisco Soler, en el que tuvimos ocasión de oír cantar á la tiple Josefina Dubois que fué muy aplaudida.

El café del Siglo estuvo muy favorecido con este motivo y en él se pasó agradablemente la velada.

Refiriéndose «El Día» al estreno de *Mencha que limpia* y á nuestro paisano Díaz de Mendoza, dice:

«Díaz de Mendoza fué también llamado al final de una escena.

Es actor de mas recursos de los que se le suponian, y demostró anoche que no hay papel que pueda arredrarle.»

El largo y penosísimo mal que aqueja á la distinguida escritora D.^a Faustina Saez de Melgar ha obligado administrarle los últimos Sacramentos, recibiendo al mismo tiempo la bendición de S. S.

Dios quiera aun conservar la vida de la respetable señora.

El Diputado Sr. Fernández de Velasco tiene el propósito de presentar una enmienda al presupuesto de ingresos suprimiendo el impuesto de consumos para los vinos y creando otro gravámen en cambio sobre los cupones de la Deuda pública.

La literatura.

A Peñas arriba, de Pereda, ha sucedido *La buena fama*, de D. Juan Valera: dos novelas de dos maestros que han proporcionado mucha gloria á las letras españolas.

Al lado de estos libros nuevos se vé estos días en los escaparates de las librerías, el primer tomo de las obras del Duque de Rivas publicadas por su hijo y sucesor, el cual es poseedor del título.

No estamos, por lo tanto, mal en lo que se refiere á obras literarias. Nuestro ilustre embajador en Viena, el padre insigne de *Pepita Jiménez*, es hombre de buena fama; pero, confirmando el conocido refrán, se había echado á dormir literariamente.

Ahora despierta, mandándonos desde las orillas del Danubio azul un nuevo primor de su ingenio.

Bien venido sea y que se agote pronto la edición.

No hay nada como los buenos libros para recrear el espíritu y apartarlo de las tristezas que con tanta frecuencia nos invaden en las realidades de la vida.

D. Joaquín Izquierdo.

En la mañana del sábado dejó de existir á consecuencia de una rápida pulmonía, adquirida cuando se hallaba ya convaleciente de la enfermedad que había sufrido, nuestro respetable amigo el Ingeniero de minas de este distrito D. Joaquín Izquierdo.

El Sr. Izquierdo era persona generalmente estimada por sus bellas cualidades de honradez y bondad, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

De todas veras nos asociamos al dolor de su afligida viuda, sus hijos y sus hijos políticos, nuestros queridos amigos D. Fernando Brabo Villasante y D. Diego García Avilés.

Gaceta.

La recibida anteayer contiene: GOBERNACION.—Reales decretos mandando proceder á elecciones por los distritos de Cieza, Murcia y Alcaráz.

GUERRA.—Real orden-circular disponiendo se prorogue hasta el día 28 inclusive del mes actual el plazo para las redenciones á metálico del servicio militar activo.

Otra disponiendo que se reconozca á favor de los causantes los créditos de abonarés y ajustes finales de individuos de ejército de Cuba.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que al día 1.^o de Marzo se amorticen 1,500 billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emision de 1886.

La recibida ayer contiene: HACIENDA.—Ley sobre los trigos.

—Real orden dictando los requisitos que se exigen para el ingreso en el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

GUERRA.—Real orden-circular disponiendo que las planas mayores y oficinas de los regimientos de infantería y de caballería de reserva de Cádiz, números 98 y 33, respectivamente, se trasladen desde dicha capital al Puerto de Santa María, en donde fijarán su residencia.

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE HOY.

S. Eugenio, S. Modesto diácono, S. Melcicio el Grande ob., S. Gaudencio ob., Santa Eulalia vg. y mr., Sta. Olalla vg. y mr.

VELA Y ALUMBRADO.

En la iglesia de Santa Eulalia, por don Manuel Marín Escríñas.

CULTOS

SANTA EULALIA.

Hoy festividad de la Titular, [al toque del Alba darán principio las misas de media en media hora hasta la una, con acompañamiento de órgano, y á las 10 la solemne función en la que se cantará la gran misa de don Simón Espín y ensalzará las glorias de nuestra ilustre Santa el Sr. D. José Vicencos Clares cura propio de la parroquia de San Andrés Apóstol; á todos estos actos asistirá la orquesta de D. José Mirete y por la tarde, á las 5 y media, último día de novena, predicará el Sr. D. Ricardo Belmonte y Toboso, Beneficiado de esta Iglesia Catedral, terminando con los gozos y la reserva al Santísimo Sacramento.

ESPECTACULOS.

TEATRO ROMEA.

A las 8, *Canpanero y Sacristán*.—A las 9, *Los Aparecidos*.—A las 10, *Viento en Popa*.—A las 11, *Receta Infalible*.

TEATRO CIRCO—VILLAR.

Gran y variada función para esta noche á las ocho y media por la notable compañía ecuestre, gimnástica y acrobática dirigida por D. Eduardo Díaz, de la que forma parte la hermosa GERALDINE.

ÚLTIMA HORA

Telegramas.

De nuestro servicio particular.

Madrid 12, y 30 m.

El Tribunal Supremo de Guerra y Marina calificó de delito comun el del brigadier Fuentes.

Se han celebrado meetings republicanos y banquetes con motivo del aniversario de la proclamación de la república, sin que hayan ocurrido incidentes.

Han dominado diversas tendencias en el procedimiento revolucionario.

CRÈME SIMON

POLVOS de AROS SIMON

Jabon de Crème Simon

MARAVILLOSOS

PARA LA

Toilette diaria

Protegen divi-

amente la cara contra las

molestias del Sol, del

Frio o del aire del Mar.

Blanquean y suavizan el

cutis dando Frescura,

Inventad, Aterciopelada.

EVITAR FALSIFICACIONES.

J. SIMON, 15, rue Grange-Batelière, PARIS

De venta en las buenas Casas del Reino.

AGENDAS Y DIETARIOS PARA 1895

de diferentes precios, con y sin papel secante calle de Zoco, núm. 9, desde 1'50 pesetas

Para 1895

Gran Exposición

DE

CALENDARIOS AMERICANOS

CALLE DE ZOCO, 9.

Tacos sueltos á 35 cmos. para los que

utilizan los cartones de otros años.

CALLE DE ZOCO, NUM. 9.

LA VIÑA JUMILLANA

SITUADA

Calle de Montijo, núm. 7

espalda al Casino

Vinos seco, dulce y embocado, á 24 reales arroba.—Por cartiltes, á 20 céntimos de peseta.

